

# 老农被车撞伤能获赔误工费吗?

法院:综合承包地面积及劳动能力,酌定每天务工损失60元

**晚报讯** 古稀老农被汽车撞伤,半年多无法下地干活,能获赔误工费吗?近日,南通市中级人民法院对一起道路交通事故责任纠纷案作出维持一审的终审判决,支持原告包括10800元误工费在内的各项经济损失合计25.8万元,全部由保险公司负责赔偿。

俞某虽然过了退休年龄,但为了生计仍然侍弄着家中的三亩多农田。因妻子王某患有精神二级残疾,无劳动能力,俞某还需在农忙之余照顾妻子的生活起居。

2023年9月18日,一场突如其来的车祸打破了俞某忙碌而充实的生活。当天,俞某骑电动自行车搭载妻子在路上行驶时,一辆小轿车从俞某的左侧突然拐过来,俞某避让不及,两车在路口发生猛烈碰撞,俞某和妻子王某倒在了地上,俞某陷入昏迷被紧急送医,王某则受了皮外伤。经鉴定,俞某因交通事故致多发伤,其双侧多发肋骨骨折构成九级伤残;其骨盆多发骨折行左髋臼切开复位钢板内固定术后构成十级伤残。俞某伤后需误工期限180日,护理期限90日,营养期限60日。

交警部门认定,肇事小轿车驾驶员陆某借道通行时,未让所借车道内行驶的车辆优先通行,是造成此事故的主要因素,承担事故的主要责任;俞某驾驶电动自行车违法搭载乘员,是造成此事故的次要因素,承担事故的次要责任,王某不承担责任。

为索赔,俞某将陆某和陆某所驾车投保的保险公司一起告到了南通经济技术开发区法院,请求被告赔偿医疗费、残疾赔偿金、误工费、护理费、交通费、精神损害抚慰金等经济损失合计30余万元。

法庭上,保险公司认为,事故发生时俞某已年满70周岁,家庭承包土地仅能满足日常生活所需,农作物的生长亦有周期,不会因为其受伤休息而减产,不应

支持误工费。同时,俞某配偶为精神二级残疾,能够从事简单劳动,能表达基本需求,也尚未达60周岁,具有劳动能力,政府也对残疾人具有政策性照顾,且还有子女赡养,不应支持被扶养人生活费。

南通经济技术开发区法院经审理认为,误工费根据误工时间和收入状况确定。俞某虽已年满70周岁,但其所在家庭有农村承包土地,其事故前实际从事务农工作,事故必然导致收入减少,其主张误工费于法有据,应予以支持。对于误工标准,综合考虑俞某事发时年龄、劳动能力以及家庭承包土地面积、承包人员等情况,酌情支持每天60元。对于误工期限,采信鉴定意见认可180天。

法院认为,成年子女对父母具有赡养义务,夫妻之间具有相互扶养义务。本案中,俞某妻子王某系二级精神残疾,应认定丧失劳动能力,其符合被扶养人条件。王某由俞某及成年子女共同扶养符合一般社会认知,且二人均具有扶养能力和条件,故俞某主张被扶养人生活费予以支持,但认定扶养人为2人。考虑扶养人年龄因素并参考南通市人口预期平均寿命,法院认定该项损失为38150.68元,该项损失计入残疾赔偿金,合计274779.35元。

因陆某驾驶车辆在保险公司投保交强险,故应由保险公司在交强险范围内对俞某的损失承担赔偿责任;超过交强险部分,因陆某驾驶机动车且承担事故主要责任、俞某驾驶非机动车且承担事故次要责任,故陆某应承担80%的赔偿责任;又因该车在保险公司投保商业第三者险且不超过保险限额,故该损失应由保险公司在商业第三者险范围内赔付。综上,法院作出前述判决。

保险公司不服,向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持了原判。

通讯员顾建兵 陈羽柔  
记者王玮丽 实习生朱一冰

## 启东彩民喜中500万元大奖

**晚报讯** 近日,中国福利彩票快乐8游戏第2025017期开奖,当期全国共中出“选十中十”1注,这注大奖花落启东市,中奖金额为500万元,成为南通今年中出的第1个500万元福彩大奖。

中奖站点为启东市公园北路1032

号的32060806福彩站点,中奖彩票为一张5注号码、10元随机投注的“选十中十”单式票,其中一注号码成功击中“选十中十”头奖,拿下500万元奖金。

据了解,本期全国销售金额1.27亿,累计奖池2.13亿。

记者黄海

江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 快递小哥英勇救人 老人家属送上锦旗

**晚报讯** 19日,在南通顺丰速递有限公司平潮店工作的快递小哥钱雷东收到了一份特殊的礼物——一面写着“援手报警施善举 善举义行护生命”的锦旗。这面锦旗背后,是一场惊心动魄的生死救援。

去年10月29日晚9时30分许,通州区平潮镇的中石化兴平加油站路段发生了一起交通事故。不知何故,一对老人在行走时被车辆撞倒,司机却不在现场。现场,两个老人伤情危急,男方多处骨折,女方头部受伤。

危急时刻,钱雷东正好路过此地。他毫不犹豫地停下脚步,迅速拨打110报警电话和120急救电

话。等待救援过程中,钱雷东一直守护在两个老人身边,安抚他们的情绪,直到救护车和警方赶到现场。事后,他没有向任何人提及此事。

前几天,两个老人在经过治疗后出院,家人通过警方得知救助者是南通顺丰速递有限公司的业务员。为了表达感激之情,老人在家人的陪同下,坚持上门向钱雷东送上锦旗和红包:“正是因为他的快速反应和冷静处置,为我们争取到了宝贵的救治时间。”面对感谢,钱雷东说,自己只是做了应该做的事,任何人遇到这种情况都会这么做的。在老人家属的强烈希望下,钱雷东婉拒红包,收下了锦旗。

记者彭军君

## 老人受惊失控摔倒 公交司机主动帮扶

**晚报讯** 19日17时30分许,海安飞鹤公交868车队111路公交车驾驶员田师傅正执行班线任务,当车辆行至黄海大道与胡青路交叉口时,前方一名骑电动车的老人在车流中受惊失控摔倒,周边车辆疾驰而过,情况危急。

田师傅见状,迅速冷静应对。鉴于路段繁忙,他谨慎判断安全后,缓缓靠边停车,疾步奔向老人。经

查看,确认老人无骨折等严重伤势,便将老人扶起,耐心安抚并询问详情。老人仅受惊吓,无需120急救,随后便在田师傅的护送下安全离开。

面对老人的感激,田师傅谦逊回应:“身为公交司机,理应帮助他人。”海安飞鹤公交公司得知此事后,表扬田师傅,并表示将强化员工服务与责任培训,激励员工在岗位上积极奉献社会。记者严春花 通讯员周宇 韩世忠

## 村中小河惊现火球 民警变身灭火队员

**晚报讯** 近日,启东市公安局近海派出所民警沈威啸刚结束婚假归队,便接到了报警求助电话。他秒变“灭火战士”,成功化解了险情。

当时,沈威啸接到报警,火速赶赴现场,只见小河中惊现“火瓶危机”。原来,村民中午做饭更换液化气瓶时操作不慎,导致火苗瞬间吞噬液化气瓶,恐慌之中便将这一瓶

“火球”投入水边小河中,却未能熄灭烈焰。

危急时刻,沈威啸与辅警朱长春迅速评估火情,不顾个人安危,用竹竿将“火瓶”拖上岸,果断关闭阀门,将火扑灭。

“真的太及时了,我都不知道该怎么办,太感谢你们了!”求助人李先生感激地说。记者张亮 通讯员樊倩彤



## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008